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Luxembourg 

Luxembourg, le 8 avril 2026 

Monsieur le Président, 

Conformément à l’article 80 du règlement de la Chambre des Députés, nous vous prions de bien vouloir 
transmettre la question parlementaire suivante à Monsieur le ministre de l’Economie, des PME, de 
l’Energie et du Tourisme. 

Dans une lettre adressée aux États membres de l’Union européenne en préparation du conseil informel 
extraordinaire « Énergie » du 31 mars 2026, le commissaire européen à l’énergie, M. Dan Jørgensen, a 
invité les gouvernements à envisager des mesures volontaires de réduction de la demande de pétrole et 
de gaz, en accordant une attention particulière au secteur des transports, afin de se préparer à une 
perturbation prolongée de l’approvisionnement énergétique liée à la guerre en Iran. 

À l’issue de cette réunion, Monsieur le ministre a indiqué, dans une interview diffusée sur RTL, que la 
Klima-Agence allait intensifier dans les prochaines semaines son travail de sensibilisation du public aux 
gestes permettant de réduire la consommation d’énergie. 

Par ailleurs, l’Agence internationale de l’énergie a publié, le 20 mars 2026, un rapport1 présentant dix 
mesures concrètes que les gouvernements, les entreprises et les ménages peuvent mettre en œuvre 
rapidement afin d’atténuer les effets économiques, pour les consommateurs, des perturbations des 
marchés pétroliers liées à la guerre au Moyen-Orient. Parmi ces mesures figurent notamment le 
télétravail lorsque cela est possible, la réduction des vitesses sur autoroute, le recours accru aux 
transports publics, le covoiturage ou encore la limitation des déplacements aériens lorsqu’il existe des 
alternatives. 

Dans ce contexte, nous aimerions poser les questions suivantes à Monsieur le ministre : 

 Le Gouvernement envisage-t-il de renforcer les ressources humaines et financières de la Klima-
Agence afin de lui permettre d’intensifier ses actions de sensibilisation en matière de sobriété et 
de transition énergétique juste ? 

1 Agence internationale de l’énergie. (2026, 20 mars). New IEA report highlights options to ease oil price 
pressures on consumers in response to Middle East supply disruptions. IEA. https://www.iea.org/news/new-
iea-report-highlights-options-to-ease-oil-price-pressures-on-consumers-in-response-to-middle-east-supply-
disruptions 
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 Quelles mesures concrètes la Klima-Agence sera-t-elle amenée à promouvoir, et selon quel 
calendrier ? 

 Le cas échéant, parmi les recommandations formulées par l’Agence internationale de l’énergie, 
lesquelles le Gouvernement entend-il reprendre ou adapter au contexte luxembourgeois ? 

 
Veuillez croire, Monsieur le Président, en l’assurance de notre profond respect. 
 
 
 

  

Georges Engel Franz Fayot 
Député Député 

 




